       Дополнительное профессиональное образование по программе профессиональной переподготовки с присвоением квалификации ответственного за обеспечение безопасности дорожного движения (для последующей аттестации на право занимать соответствующую должность), контролера технического состояния и диспетчера с выдачей диплома. 
Повышение квалификации водителей транспортных средств категории «А» для управления транспортными средствами, оборудованными устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов;
Повышение квалификации водителей транспортных средств категории «В» для управления транспортными средствами, оборудованными устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов;
Повышение квалификации водителей транспортных средств категории «С» для управления транспортными средствами, оборудованными устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов;
Повышение квалификации водителей транспортных средств категории «Д» для управления транспортными средствами, оборудованными устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов;
Повышение квалификации водителей транспортных средств подкатегории «А1» для управления транспортными средствами, оборудованными устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов;
Повышение квалификации водителей транспортных средств подкатегории «В1» для управления транспортными средствами, оборудованными устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов;
Повышение квалификации водителей транспортных средств подкатегории «С1» для управления транспортными средствами, оборудованными устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов;
Повышение квалификации водителей транспортных средств подкатегории «Д1» для управления транспортными средствами, оборудованными устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов;
Ежегодные занятия с водителями по 20-ти часовой программе (Безопасность дорожного движения).

